

Nuestras tropas, recorriendo numerosos pueblos de la zona últimamente liberada, han llegado a Almería, Murcia y Cartagena

Una familia que honra a Burgos

L. VILLENA ALVAREZ

En estas horas de triunfo, en que todos los españoles se estremecen de emoción y de gozo, ante la realidad alegre de la paz que nuevamente se extiende sobre la Patria, debemos, en el silencio de nuestros corazones, meditar un instante, y elevar el testimonio de nuestra gratitud de españoles y de burgaleses, hacia aquellos que durante los años de guerra vividos en nuestra ciudad, se han hecho acreedores al eterno reconocimiento de un pueblo que siempre supo apreciar lo bueno y lo generoso a su justo valor.

Cuando después de salvar a Cádiz de la horda marxista, con un tacto y una energía que le merecieron los más cálidos elogios del alto mando, el ilustre general López Pinto vino a Burgos, traía ya consigo esa aureola de gloria y de fama de que sólo los grandes hechos rodean a los hombres. En nuestra ciudad, y en los días difíciles que con emoción todos recordamos, hubiera podido en el sinfín de preocupaciones y trabajos que las labores de la campaña le proporcionaban, abstraerse y no pensar más que en su misión de guerrero y de soldado.

Su corazón no se le permitió, y con incansables afán se dedicó a fomentar, a dar vida siempre creciente a la magnífica obra de la Cruzada contra el Frio, recaudando fondos para el más patriótico de los fines, alentando con su palabra cariñosa y elocuente la generosidad de los generosos, despertando el patriotismo un tanto dormido de algunos.

El se ha preocupado de asegurar la paz y el bienestar de la ciudad en todos sus aspectos, él ha sabido hacerla vibrar de entusiasmo en cuantas manifestaciones se han celebrado, hablando desde el balcón central de la División, tocado con su boina roja que tanto le ha popularizado entre nosotros.

Además de este aspecto exterior, fácil de apreciar, existe la labor callada y más meritoria por tanto, desarrollada por el ilustre general. Pueden contarse por millares las prendas (cazadores, pantalones, botas) todas excelentes, que en su deseo de venir en ayuda al necesitado, el general López Pinto ha repartido y sigue repartiendo a todo aquel que acude a su generosidad.

A su lado, y como digna colaboradora de su obra, se destaca la figura noble y digna de la mayor veneración de su esposa, doña Carmen G. de Sevilla de López Pinto. Parece que la Virgen y el cielo la enviaron a nuestra

tierra para servir de madre y de consuelo a los necesitados. No podía permanecer inactiva, y de su fina inteligencia, de su fe magnífica, surgió la sublime Obra Católica de Asistencia al Herido, que todos conocen y admiran. ¿Sus frutos?... Que lo digan los cientos de familias burgalesas socorridas con generosidad sin límites, los pequeños sin recursos para quienes siempre hubo camisas de abrigo, ropas deliciosamente confeccionadas, calzado cómodo y caliente, juguetes que mecieron sus sueños... Que contesten los numerosos soldados, heridos, convalecientes, evadidos, en cuyas caras se dibujaba la más agradable de las sonrisas al ver amontonarse en sus brazos las prendas tan desinteresadamente facilitadas.

Se suele decir que de tales padres tales hijos. Una vez más, el refrán no ha mentido. A la labor ya de por sí admirable, de los dos esposos, hay que añadir la no menos magnífica de su hija doña Dolores López Pinto, fundadora de la Academia Nacional Pro Mutilados de Guerra, donde tan espléndidos resultados se vienen ya recogiendo. Al marchar llena de entusiasmo para Madrid liberado, a continuar su ininterrompida caridad, sacrificándose todo a su patriotismo, el centro por ella fundado y del que es alma y vida, sigue su divina tarea de formar hombres que puedan aportar su granito de arena a la gran obra de la reconstrucción de la Patria.

Son pruebas de amor a Burgos que no podemos olvidar, y es necesario como queda dicho, que meditemos un instante en el silencio de nuestros corazones y que con la mayor veneración, con el más encendido agradecimiento, hagamos, llegar a la ilustre familia honra y orgullo de nuestro Burgos, las palabras que deben ser consignadas para los burgaleses: "Los que supisteis ganar nuestro corazón, que consolasteis nuestras miserias, que participasteis en grado sumo de nuestra alegría, y de nuestras penas, podéis estar seguros de que si las necesidades de la paz os alejan de nuestro lado como a nuestro lado os trajeron las necesidades de la guerra, vuestro recuerdo perdurará siempre, y siempre también, en los días de júbilo, cuando en nuestra Capitania ondee la gloriosa bandera roja y gualdada, junto a sus pliegues sagrados creemos ver la figura noble, españolísima, de nuestro general López Pinto, del mejor y más querido general que tuvo Burgos."

Villena

El Caudillo contesta a las felicitaciones recibidas

En respuesta a las felicitaciones recibidas con ocasión de las espléndidas victorias de nuestro invicto Ejército, que han puesto fin a la guerra, el Caudillo ha contestado con los siguientes telegramas:

A S. E. Benito Mussolini: "Al recibir vuestra felicitación en los momentos del triunfo el pueblo español recuerda a la Nación hermana que le ayudó y acompañó en los días duros y difíciles. La sangre de vuestros soldados derramada en tierras de España, crea lazos indestructibles de amistad entre nuestros pueblos. Con mis más caros sentimientos personales.—GENERALISIMO FRANCO."

A S. E. Adolfo Hitler: "Al recibir vuestra felicitación y la de la nación alemana por la victoria final de nuestras Armas en Madrid, os envío con la gratitud de España y la mía personal, los sentimientos más firmes de la amistad de un pueblo que en los momentos difíciles ha sabido encontrar sus verdaderos amigos.—GENERALISIMO FRANCO."

A S. E. el General Carmona: "Muy reconocido a vuestra felicitación y a la de la noble nación portuguesa, por la victoria final de las Armas nacionales, victoria en que siempre creyó el pueblo portugués y que permitirá estrechar cada día más los lazos de amistad entre nuestros pueblos.—GENERALISIMO FRANCO."

Nombramientos de gobernadores civiles

Su Excelencia el Jefe del Estado se ha dignado disponer se expidan por el Ministerio de la Gobernación los nombramientos de gobernadores civiles para las provincias siguientes:

- De Murcia, a don José María Frontera de Haro.
- De Castellón, a don Martín Sada Moneo.
- De Alicante, a don Fernando de Gueza y Igual.
- De Tarragona, a don Mateo Torres Bostard, que lo era de Pontevedra.
- De Pontevedra, a don Manuel Gómez Cantos.

Los candidatos a la presidencia de la República francesa

PARIS.—A pesar de la insistencia del expresidente del Senado Jeanneney y del de la Cámara Herriot, Lebrun no ha permitido todavía que se presente su candidatura a la Presidencia de la República. Hoy, Daladier, hará también gestiones cerca de Lebrun para convencerlo que se deje elegir nuevamente. Entre tanto se anuncia que el único candidato que hasta ahora no ha querido anunciar a su candidatura es Fernand Huisson, que se opondrá a Lebrun en el caso de que este acepte presentarse de nuevo.—STEFANI.

En todas esas poblaciones han sido recibidas con indescriptible entusiasmo

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 31 de Marzo de 1939. III Año Triunfal

En el día de hoy han continuado nuestras tropas recorriendo numerosos pueblos de la zona últimamente liberada, habiendo llegado a las capitales de Almería y Murcia y a la Ciudad y Base Naval de Cartagena. En todas ellas han sido recibidas las fuerzas españolas con indescriptible entusiasmo. Salamanca 31 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La España reconquistada

A los que estaban presos en Madrid se les da de comer en Molinero

REPARTO DE COMIDAS

MADRID.—"Auxilio Social" prosigue su formidable labor. En el día de hoy ha repartido en los diversos distritos la cantidad de 860.000 raciones y 178.000 comidas calientes.

En el comedor de expresos y exprocurados, instalado en Molinero, han comido en torno de sus mesas de ocho cubiertos unas 4.000 personas. En el Casino Militar se ha establecido un comedor donde también se han repartido comidas calientes en profusión. El primer comedor de niños ha funcionado ya en Chamartín de la Rosa. Asimismo se han distribuido unos 10.000 paquetes familiares.

Mañana tendrá lugar la inauguración de otro comedor para niños. También mañana procederá "Auxilio Social" al reparto de leche condensada para niños en los centros de piscicultura nacional.—FARO.

PILAR PRIMO DE RIVERA EN LA RESIDENCIA DE LA SECCION FEMENINA DE FALANGE

MADRID.—En la antigua residencia de señoritas, hoy ocupada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, se reunieron las muchachas madrileñas de Asistencia Azul y Camisas Viejas, que tan impropia labor estuvieron realizando durante la tiranía roja.

La presencia de Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, produjo una gran manifestación de júbilo.

Pilar tomó la palabra para hablar a las congregadas y exponer las doctrinas de la nueva España. La jefe nacional de la Sección Femenina elogió la obra de las muchachas madrileñas durante el cautiverio marxista, obra de la cual tenía conocimiento. Las exhortó a perseverar en sus tareas y por último se cantó el himno de la Falange que fue entonado con gran emoción y corado brazo en alto, terminando el acto con los gritos de España, Una, Grande y Libre, y vivas a España.—FARO.

LA REORGANIZACION DE LA VIDA EN LA CIUDAD.—CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS ASESINOS DEL GENERAL LOPEZ OCHOA

MADRID.—La reorganización de la vida en la ciudad continúa activamente. Las autoridades, habían montado cantidades enormes de viveres en los alrededores de Madrid, cuya distribución ha empezado inmediatamente. Dentro de algunos días el aprovisionamiento será casi normal. Varias personalidades que han quedado ocultas durante la dominación roja, han hecho su aparición. Se han vuelto a ver por las calles los primeros sacerdotes vestidos con sotanas. Varios dirigentes del Gobierno rojo han permanecido en Madrid porque no han tenido tiempo o han renunciado, a huir.

LOS SERVICIOS DE SEGURIDAD MADRID.—El jefe del Servicio Nacional de Seguridad ha manifestado que ha sido nombrado jefe de Orden Público al señor Munguía y jefe de la brigada de extranjeros y social don Miguel Vilanova.

Ha agregado que actualmente está estudiando la reorganización de los servicios de su Departamento.—FARO.

UNAS POESIAS DE JOSE MARIA ALFARO

MADRID.—Añoche dió lectura por Radio Nacional de Madrid, de unas hermosísimas poesías compuestas durante su cautiverio por el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y director del diario "Arriba" don José María Alfaro. FARO

LA ENTRADA Y SALIDA DE MADRID

Radio Nacional de Madrid dió anoche lectura por su micrófono a una nota facilitada por el Estado Mayor del Ejército del Centro.

Dice así: "La entrada y salida en Madrid se verificará por las carreteras siguientes: con arreglo a una orden del Ejército del Centro, Estado Mayor, Cuarta Sección.

Entrada.—Carretera de Burgos, Alcobendas, Puencarral, Tetuán, Madrid, Carretera de Colmenar Viejo, El Golloso, Puencarral, Madrid. Carretera de Aravaca y por Pozuelo a Umea para ir a Campamento. Carretera de los Carabanchetes, Fuente de Toledo, Carretera de Toledo, Getafe, Leganes, Puente de Toledo, carretera de Guadalajara a Madrid. Carretera de Valencia a Madrid.

Salida.—Carretera de Madrid, Chamartín de la Rosa, Burgos, carretera de Puente la Reina Campamento, carretera de Aranjuez Puente de la Princesa, carretera de Guadalajara, carretera de Valencia.

LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

En la Vicepresidencia del Gobierno

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores recibió la visita del embajador de Alemania en España, von Stohrer, en quien conferenció.

Asimismo fue conminado por Sir Peterson, recientemente nombrado embajador del Gobierno de S. M. Británica cerca de la España Nacional.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por las siguientes personalidades: gobernador civil de Madrid, teniente coronel don Luis Alarcón de la Lastra; gobernador civil de Ciudad Real, don José Rosales Tardio; gobernador civil de Castellón, don Martín Sala; alcalde de Barcelona, don Miguel Mateu, acompañado del teniente alcalde don Aurelio Joaniquet, y gobernador civil de Santander, marqués de la Eliseda.

Suscripción de auxilio a poblaciones liberadas

Donativos recibidos en el Gobierno Civil y Caja de Ahorros Municipal:

Don Antonio González, residente en Marsella, 25 pesetas; doña Guillermina Agui, 20; doña Primitiva Pérez y Lermanas, 25; don Gervasio de la Oya, 5; maestra niñas y niñas de Espinosa de Cervera, 15; plaza de María de Suez, 100; maestra y niñas de Gernona de Riepio, 20; Sociedad médica farmacéutica «La Benéfica», 50; don Cándido Pérez Ortega, 5; don Benito Pérez González, 5; «Bar Naranjales», 10; don Victorino del Val y Sáiz, 25; don Joaquín Pardo Fernández, 25; don Felipe González Gil, 50; un viaje requerido y su hija, 10; don Tomás Alfonso de Arriño y Calleja, 100; don Antonio Ortega, 10; señoritas Penita y Carmen Molina Martí, 10; don Práxedes García Gallardo, 100; don Manuel García Gallardo, 100; doña Florentina Estefanía, viuda de Gutiérrez, 20; doña Petra del Río, en memoria de su marido, 10; la niña Trinidad San Lorenzo y hermanos, 50; Ayuntamiento de Tubilla del Agua, 50; Ayuntamiento de Sargentos de la Lora, 50; don Abelardo Gallo, don Sargentos, 23; don Hipólito Arribas, 50; maestro y niñas de la escuela de Los Bañeros, 23; don Pascual Moliner Escudero, 1.000; doña Justa Miguel, 25; don Julio Albor Pinto, 5; T. A., 100; don Amadeo Rivera, 250; Caja de Ahorros Municipal de Burgos, 2.500; un obiero, 10; Ayuntamiento de Pradoluengo, 233.

Importa esta relación, 5.221 pesetas. Suma anterior, 608.038'08. Suma y sigue, 608.304'08.

Centros de suscripción: Gobierno Civil, Auxilio Social, Caja de Ahorros Municipal.

Los donativos en especie con destino a las poblaciones liberadas catalanas, deben entregarse en el Gobierno Civil o en la Delegación de Auxilio Social.

El general Queipo de Llano es aclamado en la zona minera de Linares

Crónica de "JAVIER DE NAVARRA"

Por tierra han llegado las columnas españolas a Almería, estableciendo contacto con las fuerzas que desembarcaban el "Cánovas", y que fueron recibidas con el mismo entusiasmo que en todas partes. Huelcalovera y Vélez Rubio, de la provincia de Almería, han recibido también la visita de los soldados del Ejército del Sur. Ya estamos al borde de los límites de la extensa zona que manda el general Queipo de Llano. Hay que añadir que la ocupación se hace en paseo triunfal y rompiéndole ante los nuestros los restos del ejército rojo, en derrota histórica sin precedentes.

Falta decir que dos motoristas de enlace del Cuartel General han apasionado a todo un Batallón, armado hasta los dientes. He hecho un recorrido amplio y he podido observar a los pueblos al sentirse liberados. El luto que en muchos hay, por los horrendos crímenes cometidos no les impide manifestar su júbilo y alegría y dan los mejores vivas a Franco y España, que he oído durante la Cruzada y escuché con delectación en estas masas de españoles manumitidos. Hoy mismo, en Linares, la gran población que linda con Castilla, he coincidido con la visita del general Queipo de Llano. La ciudad ardía de entusiasmo y por todas partes había banderas y retratos del Caudillo. Una multitud asombrosa impedía andar a los automóviles y cuando el general descendió la gente le abrazaba llorando. Hombres y mujeres, en frenesí de gratitud patriótica se ponían de rodillas y besaban las manos y las polainas del general. Así fué en volandas hasta el Ayuntamiento, desde cuyos balcones habló a la muchedumbre liberada llevándole la confianza que deben sentir en la España de Franco.

El general recaló que la rectitud del Caudillo "es la garantía para todos vosotros, que acabáis de ser liberados y para nosotros que supimos liberaros a tiempo". Estas gentes de Linares padecieron un terror como sólo se conoce

en la historia de las grandes tiranías asiáticas, que era dirigido por el diputado socialista José Piqueras, comité de toda la comarca, que por cierto ha sido detenido. La Carolina, zona minera, también ha tributado al general un recibimiento afectuoso, e improvisó una manifestación que recorrió varias calles. Y el general, cuando los mineros regresaban del trabajo, que no se ha interrumpido ni un momento y les habló de lo que es la España actual, le tributaron las mismas ovaciones que se repiten en cada pueblo por donde pasa.

He observado por estos campos que estas colectividades marxistas han sembrado y han cultivado muchos olivares. Claro que por su egoísmo particular. La lluvia benéfica que está cayendo estos días es nuncio de una magnífica cosecha que la recojerá España, porque Dios se la devuelve. Hemos entrado en la tierra morena por Andújar, y después de contemplar los formidables campos atrincherados que, tenían aquellos que clamaban al mundo pidiendo armas, porque decían que estaban inermes, he visitado el Santuario de la Virgen de la Cabeza. Con impresionante emoción se contemplaban aquellas ruinas. Viene a nuestra mente el Alcazar invencible. Hay en aquellos penascos seculares, destruidos por la impiedad marxista un ambiente de fe y heroísmo, un olor a la España genuina. Allí, resistió un puñado de españoles cuando la bestia roja lanzó toda su furia. Los supervivientes, con cicatrices que son ejecutoria de nobleza, fueron todos a Andújar, en tralla llevados como recua de animales. Allí triunfó el espíritu de la Cruzada como triunfó en Toledo y en otras muchas efemérides gloriosas. Tuvieron que derribar piedras que habían resistido los siglos y desafiando los vaivenes del tiempo para que un puñado de héroes fueran amarrados y traídos a tierra abajo.

Pero no se llevaron a la Virgen de

la Cabeza, que es lo que con más afán satánico buscaban.

No, no encontraron a la venerada imagen y se dedicaron a nuevos vándalos a destruir el templo, ensañándose en todos los detalles que allí pregonan al mundo que aquel es un florón de la Andalucía mariana y española. La Virgen ha aparecido. La Virgen fué escondida por manos piadosas y jamás los impíos pudieron encontrarla por más que removieron la tierra. Ya ha aparecido según me han confirmado esta tarde, con júbilo en la ciudad de Andújar, que aun recuerda el martirio de muchos patriotas y el saqueo y el incendio de sus templos y de muchas de sus casas señeras y a fines del próximo mes recibirán el primer homenaje de Andalucía y Castilla en las calles porque se vuelven a reanudar sus tradicionales romerías. Triunfan los héroes. El espíritu vence siempre a la materia y la sangre que se derramó en estas tierras fértiles y sierras bravas que yo he contemplado, son augurios fieles y seguros del resurgir de la España que soñó Franco y todos los que le seguimos.

JAVIER DE NAVARRA

El embajador de España en Francia visita al ministro de Negocios Extranjeros francés

El lunes último visitó al señor Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, el embajador de España en París, señor Lequerica, presentado por el señor Quiñones de León. El señor Bonnet reiteró al señor Lequerica los propósitos del Gobierno francés de cumplir, a la mayor brevedad posible, los compromisos especificados en el acuerdo de convenio recientemente de Burgos entre Mr. Berard y el ministro de Asuntos Exteriores de España señor Conde de Jordana.

EL ECO DE LA VICTORIA

El papel de la nueva España en el Mediterráneo

La prensa alemana, que en estos dos años y medio no ha decaído ni un momento en su interés por los acontecimientos de España...

cha amistad con la nueva España que se está edificando, con esa España que como ha dicho el Generalísimo Franco...

tar no se encuentra ya en un país débil y manejable, sino en uno fuerte, cuya máxima aspiración es la total independencia y soberanía de su propio territorio...

Sobre este último tema, vamos a extraer un artículo publicado por el correspondiente en Roma del "Deutsche Allgemeine Zeitung"...

Estos hechos habrán de reconocerse las potencias democráticas, igual que Inglaterra hubo de convencerse un día de que era necesario dar la paridad a Italia...

En el momento en que se acaba la guerra de España, se dibuja ya una revisión total de todos los puntos en que se ha apostado la política del Mediterráneo durante dos siglos.

Y esto ya se ha logrado. Todo el que contemple la política mediterránea de los siglos a esta parte, podrá comprender fácilmente por qué era este el mayor deseo de Italia...

Por tanto, Inglaterra habrá de pensar ahora, que su base naval de Gibraltar no se encuentra ya en un país débil y manejable, sino en uno fuerte...

El representante de la Jefatura provincial de Madrid.



3 MINUTOS DE RELIGION EJERCICIOS ESPIRITUALES POR LA PRENSA CONCLUSION

Amad a Dios. Oh, ejercitante! Si me has seguido en estos Ejercicios me has comprendido, por fuerza habrás visto que, en resumidas cuentas, la cuestión y el problema humano es cuestión y problema de amor...

grande que Dios puede dar, y que ni tú, ni hombre alguno, por bueno que fuese, lo pudiera conseguir sin la redención y méritos de Jesucristo.

Mira la gloria, que aun no te ha dado pero que quiere darte, si tú, durante este poco tiempo de vida te contentas y vives según sus Mandamientos...

Al volver a entrar España en el concierto de la política europea, es precisamente cuando podrá decirse que existe un verdadero equilibrio mediterráneo...

Te ha dado un alma espiritual, como es él, con tres poderosas potencias. Te ha dado cosas para la vida, y ¡qué cosas!

Al terminar los Ejercicios has de sacar la gran resolución de amar a Dios sobre todas las cosas y probarlo viviendo como bien cristiano.

EL SEÑOR D. Luis Solero Cabrejas, antiguo maestro jabonero de los Sres. Calleja y Núñez, ha fallecido en el día de ayer, a los 64 años de edad...

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Banco de España SEVILLA Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío de los siguientes resguardos de depósito transmisibles expedidos por esta Dependencia con fecha 7 de Febrero de 1935...

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes: Vicepresidencia del Gobierno Orden admitiendo al servicio sin imposición de sanción, al Oficial tercero del Cuerpo Técnico-Administrativo Colonial don Juan Monter Soubrier...

Administración Central INDUSTRIA Y COMERCIO.—Servicio Nacional de Industria.—Resolución de expedientes de la entidad que se cita.

Certificados penales

Ultima voluntad, conductores Agencia G. E. S. A. Burgos Generalísimo Franco, 31, entresuelo

De interés para los que deseen tener noticias de las personas residentes en Madrid

Se pone en conocimiento del público en general, que en la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid (Español, 32), podrán solicitarse noticias de las personas residentes en Madrid.

Con el fin de facilitar al público esta información, podrá llenarse el correspondiente ficha el sábado día 1.º de Abril, de siete a nueve de la tarde, el domingo día 2 de diez a dos y de cuatro a ocho y los siguientes días de siete a nueve de la tarde hasta el 15 de Abril.

Las personas residentes en la provincia de Burgos, deberán enviar los siguientes datos: Nombre y apellido y plaza del solicitante, y nombre y apellido en Madrid de la persona que desea saber, acompañando un sello de 0,40 para la contestación, rogando que se limiten a dar sólo estos datos, eliminando toda correspondencia con el fin de simplificar la labor.

El representante de la Jefatura provincial de Madrid.

Banco de España

SUCURSAL DE GIJÓN

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito Intransmisibles números 248, 275, 327 y 271, de pesetas nominales 3.500, 1.000, 6.500 y 2.800, respectivamente, en Deuda Perpetua Interior 4 por 100, constituidos a favor del director del Instituto de Jovellanos, el cura párroco de San Pedro y la Priora de las Agustinas de Gijón, los dos primeros, a favor del director del Instituto de Jovellanos, el tercero y a favor del director del Instituto de Jovellanos, títulos pertenecientes a la escuela de Santa Dorada agregada al Instituto de Jovellanos, el último, se anuncia al público por primera vez, para que e que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de este anuncio, de acuerdo con lo que determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Gijón 1.º de Abril de 1939.— III Año Triunfal.— El secretario, J. Vela.

Checoslovaquia felicita al Generalísimo Franco

BRATISLAVA.— Mon señor Tito, Jefe de Estado en Eslovaquia ha dirigido al General Franco un despacho felicitándole en nombre de la nación eslovaca por la victoria de España Nacional sobre las fuerzas desruidoras del bolchevismo internacional.

El exodo del oro europeo a los Estados Unidos

NUEVA YORK.— En el mes en curso, han llegado a los Estados Unidos más de 200 millones de dólares, procedentes de Europa. "New York Times" subraya las proporciones considerables que adquiere el exodo del oro europeo a los Estados Unidos que se elevó en 1937 a 1.500 millones de dólares y en el año pasado ascendió a cerca de 2.000 millones.

STEFANI

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío un resguardo de depósito Intransmisible número 188.315 de pesetas nominales 12.500 en Obligaciones de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, expedidos por esta Sucursal en 26 de Agosto de 1936 a favor de Francisco Prieto Torras y doña Pilar y doña Monserrat Prieto Reoyo, indistintamente, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "Solidaridad Nacional" y el "DIARIO DE BURGOS", según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente (duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad).

Barcelona 24 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.— El secretario, F. Zubeldia.

BIBLIOGRAFIA

De la muerte a la vida

En nada faltaríamos a la verdad si afirmásemos que tomamos este libro entre las manos con cierta desconfianza y desconfianza. Son tantos los que se han creído en la precisión de contarnos "su caso", se ha abusado ya tanto de la credulidad y buena fe de los lectores, que mucho temíamos que "De la Muerte a la Vida" fuese un libro más, en el que el prurito de exhibicionismo o la fantasía desbordada espolvorease la vaciedad del contenido, y en el que, por de contado, ni la modestia ni la veracidad fuesen las virtudes más sobresalientes. En no tener el gusto de coquetear a su autor desculpando estos preses queos terranos. Pronto caímos en la cuenta de nuestro engaño. Y un tanto ayudado por ello el primerísimo prólogo del mismo admirado P. Pérez de Urbel, como el ver, y ya desde las primeras páginas, que el libro estaba ausente, todo afán de notoriedad, que no se trataba de mera "literatura" para entretenimiento de ociosos. Era la verdad, la verdad misma, sin pretensiones incómodas, expuesta con esa difícil facilidad y sencillez que de lejos celebran al escritor de ceja. Como testigos presenciales de cuanto en la obra se relata, afirmamos con toda sinceridad que eso fue la capital de España, los primeros meses del Movimiento, cuando en ella se echó la venenosa roña, y eso y no otra cosa fue aquella vida anormal, artificial, moribunda de legaciones y embajadas, cuya evolución no creo haya sido igualada por ningún otro autor. ¿Cómo recuerdo ahora aquellos instantes, en que el señor Cuesta y el que esto escribe, coincidimos sin conocernos y sin sospechar que un día coincidiríamos de nuevo en estas páginas, el como relator y yo como comentarador de unos hechos.

Repto que estas páginas son la verdad y nada más que la verdad, vista no a través de las gafas del novelista, ni del explotador de sensaciones, sino de un espíritu, acria sí, observador de fina psicología (y por que no decirlo, si ello redundó en beneficio del autor?), benévolo y bien pensado, empujadas que tan bien de un su carácter sacerdotal, aun en las más trágicas o en aquellas otras que los que no las vieron calificaron de ridículas, acibaradas aun más por desconsideraciones de quienes no supieron mantener incontentando de intereses rastreos el pabellón cobijador de tantos desgraciados. ¡Qué mal paraca que la celebrada "politesses" de algunos franceses; y no queremos decir de los franceses, porque aun se dieron casos —no muchos— que dejaron en buen lugar la afamada cordialidad de que ahora podían gloriarse nuestros vecinos. El interés y la emoción que consiguen con los elementos más sencillos: triunfo de los grandes escritores. Mide el nombre del protagonista, intrínseca tal o cual circunstancia secundaria en el conjunto, y estas páginas pudieran firmarse innumerables que después de haberse debatido en calles, ceras y prisiones, arribaron por fin a las playas salvadoras de una embajada y por ellas a la resurrección y a la vida en esta España de nuestros amos.

Los esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta los dos de la madrugada

La triste situación de los niños españoles enviados a Moscú

MOSCÚ.— En las autoridades competentes es motivo de preocupación el estado de los niños españoles en número de más de 3.000 que actual mente se encuentran en 16 campamentos diversos, ya que los miembros de la Embajada de la España republicana de Moscú han salido del país. Cuarenta maestros de ambos sexos que estaban al cuidado de los niños en varias partes del país quieren regresar a España sin demora ya que gran número de los niños más pequeños que llavan en la Unión Soviética más de un año apenas saben hablar español sino únicamente el ruso.

Según los círculos extranjeros competentes, las autoridades soviéticas dicen que únicamente pueden salir en dirección a España los niños que hayan sido reclamados por sus padres. Sin embargo se sabe que una gran parte de los padres de estos niños resultaron muertos en la guerra española de tal manera que parece imposible de solucionar la suerte de estos muchachos si el Gobierno soviético insiste en su punto de vista.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Población y extensión del nuevo estado eslovaco

BRATISLAVA.— Consumada la disgregación del artificioso mosaico de la república checoslovaca, construido por el arte de birbirioque del Tratado de Versalles y formulada la declaración de independencia por los eslovacos, se ha formado en el sector oriental de Europa un nuevo estado de 45.000 kilómetros cuadrados de superficie, es decir, un poco mayor que Suiza.

Sobre esta tierra, menos densa en población que la de la Confederación helvética, viven unos 5 millones de habitantes, de los cuales son eslovacos 2,2 millones, en tanto que el resto está constituido, según el censo de 31 de diciembre de 1938, por grupos de población alemana (128.000), judía (87.000), magiar (67.000), ucraniana (79.000), checa (52.000), moravo-eslovaca (42.000), y gitana (27.000). El número de eslovacos repartidos por el mundo se calcula que asciende a 4 millones.

Existen colonias eslovacas, poco numerosas en algunos países de Europa (50.000 en Francia, 70.000 en Yugoslavia) y en América del Sur (30.000). La colonia más numerosa, que cuenta aproximadamente un millón de eslovacos, vive en los Estados Unidos. Justamente, estos últimos fueron los firmantes del acuerdo de Pittsburgh, que garantizando la autonomía de la nación eslovaca, permitió la formación del desaparecido estado checoslovaco. (Centraeuropas).

Profesionales

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Bartrales LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono (331) Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES

GARCIA, F.º de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 142

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antiveneceo Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2, ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1356 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel y su sobrina Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4

G. BAÑUELOS OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º, Teléfono, 1306 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

DENTISTA (médico) J. DEL VAL

Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

Noticias locales

El domingo próximo, a las diez de la mañana, se escogerán los danzantes para ensayar, en el sitio de costumbre, Depósito Administrativo.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. — Agencia Alía, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

Para solicitar carnet de conductor, diríjase a la Agencia Alía.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Todos los camaradas pertenecientes a la legión Flechas y Cadetes que deseen asistir a una marcha que durará dos días o más, según las condiciones, se presentarán el sábado 1.º, en su cuartel de la Merced, de 12 a 1, para recibir instrucciones.

El jefe de Milicias

Sección Femenina de O. J.

Se ordena a las camaradas flechas, Esther Alonso Labrador y María Bautista Carrillo se presenten mañana a las doce y media en la Sección Femenina para un asunto de interés.

La regidora local O. J.

Se traspasa

en Burgos panadería muy acreditada. Dispone de casa vivienda y aprovechamiento de salto de agua. Informará Publicidad "Avance". Plaza Mayor, 18. BURGOS

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:

Besugo, de 5 a 6 pesetas kilo; sardinas, de 2.50 a 3.25; merluza, de 7 a 8; pescadilla, de 3.50 a 7; platusas, de 4.50 a 5.50; almejas, de 1.80 a 4; marfilejas, de 5.50 a 7; congrio, de 5 a 7; salmonetes, de 6.50 a 8; chicharros, de 2.50 a 3; rapa, de 5 a 6; lenguado, de 8.50 a 10; pajeles, de 3.50 a 4.50; angulas, a 60; anchas, a 2.50; perches, a 4.

La cantidad de pescado vendida en el día de ayer, fue la de 7.095 kilos.

A los comerciantes e industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos contra compradores morosos que ocasionan grandes pérdidas en el transcurso del año al comercio. ¿Cómo evitarlo? Acudiendo a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA.

Consultas Jurídicas. Publicidad. Cobro de créditos morosos del comercio y asuntos mercantiles en general. Aparicio Ruiz, núm. 8, 3.º, Burgos.

La Procesion de Viernes-Santo

El Domingo de Ramos, y a petición de numerosas personas que no pudieron verla, estará abierta de nuevo la Exposición de los 30 Atributos de la Pasión, que la Schola Cantorum de la J. O. C. estrenará en la procesión de Viernes Santo.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales. Últimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgentemente, Recombolso. — Gestiones todos Ministerios — Expedientes. APARTADO 61 — VITORIA. Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º. Sucursales en Santander y Bilbao. Despacho en Burgos: Vega, 27.

EL DIARIO en Roa

LAS PROXIMAS SOLEMNIDADES. Los cofrades de esta localidad trabajan activamente en los preparativos para las fiestas de la Semana Mayor. Saldrán las tres tradicionales procesiones de Jueves y Viernes Santo, con diversos pasos y cofrades.

NUEVA FUNCION BENEFICA. Próximamente se celebrará en el Teatro una función a beneficio de la Cruz Roja.

Se pondrá en escena la graciosa comedia "El Niño de las Cielas" y se representará un grupo de bellas machachas y jóvenes actores.

LA CONQUISTA DE MADRID

Con enorme entusiasmo participó en el celebrado Roa la toma de Madrid. Tuvo lugar una gran manifestación, que presidieron las autoridades locales, y a continuación, en el templo, una solemne misa en acción de gracias a nuestra Patrona la Virgen de la Vega.

DONATIVOS PARA MADRID

Los elementos directivos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como la Sección Femenina de esta localidad, han solicitado y obtenido de los vecinos, para la población madrileña cuantiosos donativos en especie y metálico, cuya lista se acompaña.

PA-KO. 29-3-1939. — III Año Triunfal.

(N. de la R.) Por la mucha extensión de la lista de donativos, nos es imposible su publicación.

SEMANA SANTA

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL. BASILICA METROPOLITANA DE BURGOS

Domingo de Ramos. — A las nueve y media, prima y tercia. Bendición y distribución de palmas por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo; procesión. — Antífona Gloria laus.

A cuatro voces, Palestina: Sermón, par el M. R. doctor Magistral; Misa Pontifical. — Pasio (turba).

A cuatro voces A. Encrois. — Credo, del Cantoral Burgense (S. XVI). Et incarnatus, P. de Limia (1770).

VINOS RANCIOS

Moscatel - Jerez - Málaga
Quinados - Vinagres puros
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36 - Burgos

Ejercicios espirituales para maestras

Según se tiene anunciado, durante hoy sábado, a las siete de la tarde, en el Invernadero Teresiano. Estarán dirigidos por don Eugenio Furrer, Padre espiritual del Seminario de San José; Terminarán con la misa del micélico, a la que asistirán el Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo, distribuyendo la sagrada comunión.

Ecos de sociedad

Doña Isabel y don Mariano Losada y Páramo y familia, dan las gracias a las autoridades y a cuantas personas han honrado con su asistencia el entierro o los funerales celebrados en sufragio del alma de su hermana Sor Justa, superiora de las Hijas de la Caridad del Hospital Militar de esta ciudad.

POR 8 PESETAS conservarás en tu casa 2.000 huevos frescos todo el año. PREPARADO RAMOS. LOGROÑO.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 1.º de Abril de 1939.

Sete y número del vagón, 1. 7111. Expedición, 5710. Procedencia Logroño. Mercadería, tabaco, Consignatario, Representante Tabacos. — I. 8710. 5.6. Santander, café, P. Burgalesa. — U. 1250. 1760. Brionas, asfalto, R. Giménez. — X. 13153. 1753. Idem, idem, idem. — N. 1500. 2977. Ribatoivad, alfalfa, N. Chucua. — I. 13292. 2863. Estépar, harina, V. Conde. — J. 14847. 9358. Villaquirán, trigo, A. Fernández. — K. 1821. 9211. Alar, patatas, J. Abastos. — U. 3552. 389. Matallana, carbón, A. Castellanos. — H. 3503. 443. Ablana, idem, Sadas. — N. 1809. 5978. Sama, idem, H. Militar. — N. 1175. 5979. idem, idem, idem. Burgos 31 de Marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El jefe de Estación, V. Hernández.

Arriendo

de nueve fanegas de tierra de labor de primera clase, propia para huerta o siembra, con muchos árboles frutales, dentro del radio de la capital de Burgos. Informará en la misma. Publicidad "Avance". Plaza Mayor, 18

Casa de viajeros Mesón de Los Infantes 60 CAMAS

CALEFACCION Y BAÑO Frente a la Catedral — BURGOS

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los siguientes: Sargento provisional de San Ma. Cial don Teodoro del Barco Castañeda, herido menos grave, siendo soldado, el 16 de Agosto de 1936.

Sargento de Iden don Clemente Martínez Rodríguez, herido menos grave, siendo cabo, el 24 de Septiembre de 1938.

Cabo de Iden Alejo Izquierdo González, herido grave el 21 de Septiembre de 1938.

Otro, Marciano Martín del Campo, herido grave el 6 de Enero de 1938.

Otro, Dámaso Ruiz Nazabal, herido grave el 17 de Abril de 1938.

Soldado de Iden Plácido Alpejón Viçario, herido leve el 3 de Diciembre de 1936.

Otro, Antonio Colom Colom, herido menos grave el 3 de Octubre de 1938.

Otro, Inocencio Díez Muñoz, herido grave el primero de Agosto de 1938.

Otro, Pedro Martín Tejedor, herido grave el 2 de Julio de 1938.

Otro, José María Muelas Serrano, herido menos grave el primero de Octubre de 1938.

Otro, Miguel Pinto Ibáñez, herido grave el 25 de Enero de 1938.

Otro, Tomás Guirrao Adrós, herido dos veces, la primera el 20 de Abril de 1938, calificada de menos grave, y la segunda el 15 de Septiembre de 1938, calificada de grave.

Otro, José María Quejido Bojío, herido menos grave el 23 de Septiembre de 1938.

Otro, Hilario Zárate Barde, herido menos grave el 24 de Septiembre de 1938.

Soldado del regimiento de Artillería ligera número 11, Macario Fernández Fernández, herido grave el 30 de Marzo de 1938.

Soldado de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos Laurentino Arroyo Olmo, herido grave el 30 de Diciembre de 1937.

Otro de la tercera bandera de Iden, José Fernández San Martín, herido grave el 4 de Julio de 1938.

Otro, Jorge Lozano Fernández, herido grave el 8 de Septiembre de 1938.

Otro, Luis San Deogracias Ibaes, herido grave el 23 de Agosto de 1938.

Cabo del primer tercio de La Legión, Santos Vivar San Millán, herido menos grave el 28 de Julio de 1938.

DESTINOS

Estado Mayor. — Teniente coronel don Valentín Galarza Morante, al Cuartel General del Generalísimo.

Teniente provisional auxiliar don Francisco Olmo y López de Letona, al Estado Mayor de la sexta región.

Ingenieros. — Capitán don Manuel Alonso Alizante, en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, al regimiento de Ferrocarriles número 2.

Teniente honorario don Luis Tusquets Trarals, en la Comandancia de obras y fortificación de la sexta región, a la de la cuarta.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS. Don Ricardo Díaz Oyuelos, en nombre de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, ha hecho entrega al señor Gobernador Civil de un donativo de 2.500 pesetas, con destino a la Suscripción Auxilio a Poblaciones Liberadas.

DIA DEL PLATO UNICO

Se recuerda a los propietarios de hoteles, restaurantes, pensiones, casas de comidas y similares, la obligación que tienen de pasar por la Oficina del Día del Plato Único y «Día Semanal sin Postre», instaladas en el Gobierno Civil, los días 1, 3, 4 y 5 de Abril, de once a una y de cuatro a seis, para liquidar el importe del mismo, correspondiente a la segunda quincena de Marzo, advertiéndoles que de no efectuarse en los días indicados se les recargará por primera vez con el 10 por 100 de su importe, que se aumentará progresivamente en las infraescritas sucesivas hasta llegar al 100 por 100 de su totalidad.

LOCAL

amplio, muy útil para industria o almacén y dentro del radio de la población de Burgos, se arrienda. Dirigirse a Publicidad "Avance". Plaza Mayor, 18. BURGOS

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Los Caballeros del Pilar

Mañana domingo, se reúne la Junta de los Caballeros de la Virgen del Pilar en sesión extraordinaria, a las diez y media en la parroquia de San Lorenzo, para tratar de varios asuntos de importancia, uno de ellos, el encargo de la Directiva, de asistir a la procesion del Viernes Santo. Además de este conocimiento del acuerdo tomado por la Directiva al terminar la guerra de nombrar Caballeros de la Virgen del Pilar, Honoríficos, a todos los heridos de guerra que lucen en su brazo izquierdo los angulos de los miembros, indicando el grado de herido, de su tenaz valor demostrado al volver varias veces a los combates.

La Directiva

Traspaso

El Bar Casillas de Brivesca; por no poderle atender su dueño. Razón en el mismo.

VINAGRE PURO DE VINOS BLANCOS EN "Bodega Sancho" San Cosme, 36

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY. Celeso, Venancio, Esteban, Teodoro, Matías.

CULTOS

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral). — Hoy sábado, a las seis y media de la tarde, santo rosario, y a continuación habrá una breve plática doctrinal. Predicará don Lorenzo Dancausa, acerca del tema «La Semana Santa».

El Domingo de Ramos, a las siete de la tarde, bendición Papal y gran acto eucarístico. Orador: Reverendo Padre Máximo Soto, Jesuita.

Registro civil

DEFUNCIONES

Bernardino Mateo Toribio, de Peñaranda, 38 años, Hospital provincial. Manuel López Marín, de Alava, 20 años, Hospital Militar. Juan Vidal Moreno, de Silva de Campos (Taracona), 52 años, Tenerías, 7. Tomás Caba Sorral, de Valladolid, 70 años, Ferrnán González, 43. Eusebio López Poblados, de Juarres, 31 años, esta capital. Jesús del Río Machones, 67 años, Hermanitas de los Pobres.

NACIMIENTOS

María Cuena Martínez, Alfredo Pérez Revilla, Carmelo Rueda Ayuso, José Lozano Corrales.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer.

Barómetro.

A las siete de la mañana, 679,3. A las dos de la tarde, 680,9. A las seis de la tarde, 682,2.

Temperaturas.

Máxima a la sombra, 5,6. Mínima a la sombra, 2,2.

Dirección del viento y velocidad.

A las siete de la mañana, N-W 4 Km. A las dos de la tarde, N-W 4 Km. A las seis de la tarde, N-W 4 Km.

Pluviómetro.

Día 31, lluvia en milímetros, 3,7.

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos laborales números 15, 17 y 21 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitándoles, pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día 5 de Abril.

Compro ganado mular y caballo propio para tiro

Edad comprendida de tres a diez años. Informarse San Pablo 26 (Clínica Veterinaria). En ofertas por escrito, hacer referencia de la edad, conformación y precio aproximado de venta.

Paquisari PAQUISARI Paquisari

El mejor jabón para la barba
Precio de la barra 0,90 pts.

¡Herniados!

Su contención absoluta con el aparato herniario sistema TALISMAN, sumamente adaptable y cómodo.

Jesús de Grado ORTOPEDICO

Plaza de Prim, 23, 1.º, derecha BURGOS

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos, piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas medicadas para cada caso. PRECIOS ECONOMICOS — HORAS DE 10 A 4.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS

SE VENDE cama, butacas. Carretera Santander. Taller de Navajo Jesús Pérez.

COLOCACIONES

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

ENSEÑANZAS

PROFESORA para dos niños de domicilio padres, sitio céntrico, dos horas diarias, se desea. Dirigirse, «Alcázar», esta Administración.

PERDIDAS

EXTRAVIADO en el pueblo de Ciadoncha, caballo negro, marca del Estado número 578 y una «D» en el extremo izquierdo del cuello. Avisar a su dueño, José Porres, en dicho pueblo.

OCASION. Vendo aparato fotográfico «Voigtlander» super tipo Relex, nuevo, tamaño seis y medio por nueve e. con objetivos anastigmáticos 1: 3.5 Helios y Skopar, estuche de cuero y trípodes. Sr. Spagnolo, Plaza Mayor 59-60, tercero, habitación número 5. Horas de nueve a once y de tres a seis.

VARIOS

TINTORERIA Alemana. Tintes rápidos y limpias en seco. Despegados. Casa Angélica, Quijico de Llano, 7 y Sastrea Hermosilla, Paloma, 5. Teléfono, 1853.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN cien fanegas de heredad, de superior calidad, en término de esta ciudad. Informes, Santa Clara, 53.

Los anunciantes de esta sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

MUCHACHA de 25 a 40 años, se necesita; buenos informes y conocimientos de cocina. Carnicerías, 2, puerta número 6.

PERDIDA de tapa de maleta de automóvil, de Burgos a Huércanos. Para entregar, en Huércanos, o en la calle de Victoria, 22 y 24, habitación, número 6, donde se agradecerá.

SE VENDEN ocho vacas lecheras para tratar con su dueño. Emperador, 5.

CENTRAL RAPID. Máquinas de escribir. Reparaciones. Reconstrucción. Ahorro de limpieza. Santa Clara, 25, bajo.

AUTOMOVILES

SE VENDE camioneta de tres toneladas, «Chevrolet» corriente, patente, 10.000 pesetas. Para tratar, Posada de Quintanarviniego, Burgos.

SE NECESITAN oficiales y ayudantes de sastré, trabajo todo el año. Totonas, número 23, segundo, izquierda.

QUIERE V. ser Taquí-Meca en poco tiempo y por poco dinero? Le informarán, en esta Administración.

VENTAS

CAFETERA EXPRES, marca «Pavoni», tres portas, se vende. González Llana de Añuera 6, segundo, Burgos.

SE VENDE carro cubierto, seminuevo, de un ganado, a propósito para panadero o tabanero; y una ternera. Para tratar, con Venancio Longo, Huélgas, número 37, primero.

SASTRE: Corja toda clase de prendas militar, señora y caballero. Llana de Añuera, 18, segundo.

SE VENDE coche cuatro cilindros, cinco plazas, «Chevrolet», corriente patente, toda prueba. Para tratar, Antigua, 17, Gaimonai (Burgos), de 12 a 2 y de 7 a 9 noche.

SE NECESITA una muchacha en Pension Ideal. Vitoria, 22 y 24.

SE DESEA habitación con dos camas, sitio céntrico, preferible cuarto de baño. Informes, Cid 27, segundo.

VENDO una máquina de coser, seminueva, sistema «Singer». Para tratar, Perpetuo Herrero, Sasamón.

MAQUINA escribir, modelo oficina, con dese barata. Abitante Bonifaz 19, tercero, izquierda.

TINTORERIA Alemana. Limpieza en seco y tejidos rapidísimos. Casa Angélica, Quijico de Llano, 7, (Mercado).

SE VENDE coche cuatro cilindros, cinco plazas, «Chevrolet», corriente patente, toda prueba. Para tratar, Antigua, 17, Gaimonai (Burgos), de 12 a 2 y de 7 a 9 noche.

SE NECESITA mujer para lavar, en Merced número 2, tercero.

CAMA para matrimonio o persona sola, alquiler. San Francisco, 130.

VENDO un carro de varas, para una o dos caballerías, un volquete y un carro de sugo, propio para animales pequeños, así como varas aparejadas de carro de varas y aparejos sueltos. Informarán, San Pablo 26. Clínica Veterinaria.

VENDO máquina encerradora, perfecto estado, presentación y funcionamiento. Razón, esta Administración.

SE ARREGLAN toda clase de máquinas de coser. Informes, Compraventa de muebles usados, José Serna, Lala Calvo 30 y B2, Burgos.

SE VENDE un receptor radio, con voltímetro. Informes, esta Administración.

SE VENDE 60 carros de escuela, en finca «La Lancha». Hospital del Rey. Manuel Oriá.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor 30.

SE VENDE un receptor radio, con voltímetro. Informes, esta Administración.

SE VENDE un receptor radio, con voltímetro. Informes, esta Administración.

LA LOFERIA «Triana». Sevilla, vende poco. No dio premio de millones. No tiene nominada. ¿Refieres aficionados, juega en ella?

EN VALENCIA

En la capital de Levante se celebró ayer la primera misa de campaña después de su liberación

El ilustre general Orgaz habla a los valencianos elocuentemente de cuál es la España de Franco. Brillantísimo desfile de fuerzas y prisioneros recientemente liberados

VALENCIA.—Esta mañana se ha celebrado en la Plaza de Castelar una solemne misa de campaña, a la que ha acudido en masa toda la población, que la ha escuchado devotamente. Al sonar el Himno Nacional durante la elevación, las gentes lloraban emocionadas. Terminada la misa, el general jefe del Ejército de Levante, excelentísimo señor don Luis Orgaz, dirigió la palabra al pueblo, diciendo entre otras cosas:

—Terminada la cruzada emprendida por las tropas españolas, empieza una nueva vida. Todo el pueblo siguió y sigue a Franco con la fe que se tiene en el hombre del día.

Tened presente que no serán estériles los sacrificios y los dolores que han sufrido los españoles. Magnífico es el espíritu de Franco y también lo es el de las juventudes españolas.

Soldados de España, soldados de Franco—concluyó diciendo—, por esta España Una, por esta España Grande, por esta España Libre, ¡Arriba España!

A continuación el ilustre jefe del Ejército de Levante, acompañado por los generales Aranda y Martín Alonso y las autoridades civiles y militares y jefes de la Falange, se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal presenciaron el emocionante y brillante desfile que tuvo lugar a continuación.

La fachada del Ayuntamiento del Pa-

lacio de Comunicaciones y de todas las casas valencianas estaban engalanadas con colgaduras.

Poco después de las once de la mañana, comenzó el desfile de las fuerzas. Estas llegaron por la calle de María Cristina desembocando en la Plaza de Castelar y pasando delante de las autoridades citadas.

Los primeros en aparecer son los gascadores de la bandera de Falange Española Tradicionalista de Valencia, que desfilan en medio de una calurosa ovación que el pueblo valenciano dedica a sus héroicos camaradas.

Después iba la banda de gaita gallega del Cuerpo de Ejército de Galicia, que también fue aplaudidísima. A continuación pasaron la Infantería, Artillería, Ametralladoras, Sanidad, etc.

Finalmente, después desfilaron las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia, y a continuación las milicias de segunda línea de Falange Española y los sublevados en Valencia hasta que llegaron nuestras tropas. Durante todo el desfile, la multitud no dejó de aplaudir y vitorear a Franco.

Más tarde, desfilaron ante la presidencia las muchachas de la Falange Feeminina, las cráeles, durante la dominación roja continuaron siendo falangistas militando en el llamado Socorro Blanco para ayudar a sus camaradas perseguidos por los rojos.

Al pasar ante las autoridades bravo en alto, entonaron el Himno de la Falange.

Después de esto los prisioneros nacionales que estaban encerrados en las cárceles valencianas y que han sido liberados por nuestras tropas. Con ellos se hicieron una representación de los prisioneros de Albacete, los cuales fueron recibidos por la multitud con una estruendosa ovación.

Al terminar el acto, millares de personas, formando enorme masa humana, desfilaban en la Plaza de Castelar, llenándola por completo y frente al Ayuntamiento expresaron a las autoridades la adhesión caprosísima al pueblo valenciano.

Desde el balcón de la presidencia, el general Orgaz recibió en nombre del Ayuntamiento esta adhesión patriótica de Valencia. Acto seguido, la multitud marchó tras las fuerzas nacionales hasta la estación del Norte distribuyéndose allí por las vías adyacentes y girando constantemente Franco, Franco, Franco.

Antes de retirarse del balcón del Ayuntamiento las autoridades, las banderas militares y la municipal de Valencia, interpretaron el Himno Nacional y los del Movimiento, que fueron escuchados respetuosamente por la multitud entre un bosque de brazos en alto.

Esta jornada histórica para el pueblo valenciano quedará grabada en el corazón imborrable en el corazón de cuantos han tenido la dicha de presenciarla.—FARO.

Llega a Burgos, el nuevo embajador inglés

Ha llegado a Burgos el nuevo embajador de S. M. Británica, Sir Maurice Peterson, quien esta mañana ha realizado su primera visita oficial al señor vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores. También cumplimentó al señor subsecretario de este último Departamento.

En la Cámara de los Comunes

Discurso del primer ministro

LONDRES.—En declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes esta tarde, Chamberlain dijo primeramente que el Gobierno no tiene ninguna confirmación oficial de los rumores difundidos sobre un proyectado ataque sobre Polonia y, por consecuencia, no se debe creer el Gobierno acepte estos rumores como ciertos.

Insistió en los principios generales en que se inspira la política del Gobierno y especialmente que el Gobierno cree que no debe existir ningún problema que no pueda ser solucionado por medios pacíficos y que no existe justificación para sustituir las negociaciones por actos de fuerza.

Añadió: La Cámara está al corriente de algunas de las negociaciones que se realizan con otros Gobiernos. Pero con el fin de poner perfectamente en claro la posición del Gobierno británico, yo informo a la Cámara, mientras estas negociaciones continúan, que en el caso que la independencia de Polonia fuera claramente amenazada por una acción ante la cual el Gobierno polaco considerara vital resistir con las fuerzas nacionales, el Gobierno británico se sentiría obligado a dar al Gobierno polaco toda la ayuda posible.

En respuesta a sucesivas interrogaciones, Chamberlain añadió que esta declaración se refiere a un período transitorio. Declaró además que entre los Gobiernos extranjeros con los que está en consulta el Gobierno británico, se encuentra el de los soviets.

Lord Halifax celebró esta mañana una larga discusión sobre este asunto con el Embajador soviético.

Chamberlain no duda que los principios en que se inspira el Gobierno británico sean perfectamente comprendidos por el Gobierno soviético. La visita del coronel Beck a Londres, dará la posibilidad de discutir algunas medidas que podrán ser adoptadas para realizar el máximo de la cooperación en los intentos para poner fin a una agresión, si llegara a producirse. Por otra parte, el Gobierno británico no tiene ningún prejuicio contra el proyecto de convocar a una conferencia, si ésta se demuestra como un mejor sistema para tratar de la cuestión. Los Dálmicos son tenidos al corriente del desarrollo de este asunto. Chamberlain dijo finalmente que el Gobierno francés lo ha autorizado para afirmar que adopta la misma posición que el Gobierno británico en esta cuestión.—STEFANI.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío tres resguardos de depósito intransmisibles números 188.316, 188.317 y 188.318 de pesetas nominales 1.500, 6.500 y 4.500 en Cédulas Banco de Crédito Local de España, expedidos por esta Sucursal en 26 de Agosto de 1936 a favor de Piedad Prats Frigola y doña Pilar Prieto Reoyo, indistintamente, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "Solidaridad Nacional de Barcelona" y "DIARIO DE BURGOS", según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 24 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.—El secretario, F. Zubeldia.

El armamento naval de los Estados Unidos

SESENTA Y CINCO BUQUES EN CONSTRUCCION

WASHINGTON.—El Ministerio de Marina ha firmado un contrato con los astilleros de Newport (Virginia) para la construcción de una porta aviones de 19.000 toneladas, que recibirá el nombre de "Hemet".

El número de buques de guerra y auxiliares actualmente en construcción en los Estados Unidos se eleva a 75, contándose, entre ellos acorazados de 35.000 toneladas y de 5.000.

Con el "Hemet" la Marina norteamericana posee en total 7 porta aviones.—FARO.

El Servicio de Recuperación del Patronato Artístico Nacional

VITORIA.—Ante la caída vertical de toda la zona roja que dominaban los marxistas se han organizado diversos equipos de Agentes del Servicio Nacional de Recuperación del Patronato Artístico Nacional para actuar inmediatamente en las diversas zonas conquistadas.

El propio Comisario, señor Muguruza, que tanto se ha destacado, se ha puesto al frente de la zona de Levante y en unión de algunos agentes se propone actuar rápidamente en Valencia.

La zona central cuya comisaria reside en Toledo actuará rápidamente sobre Madrid y pueblos de la provincia, especialmente sobre Aranjuez y El Escorial.

En la zona Sur también se están preparando para actuar con gran intensidad.

Se espera que en fecha próxima se podrán dar detalles de los destrozos llevados a cabo por las hordas rojas.

Santander envía a Madrid carne, pescado y leche

SANTANDER.—Auxilio a Poblaciones Liberadas de Santander, ha enviado 50 toneladas de leche condensada a su destino a Madrid.

Además este tanto ha vuelto a salir para la población madrileña, un fleteo conve formado por 20 camiones de los que se transportaban 240 toneladas 30.000 kilos de pescado y 6.000 latas de mantequilla salada.

FARO

Llegan a Bizerta marinos españoles para hacerse cargo de la escuadra

BIZERTA.—Ha llegado a Bizerta un navío de transporte español conduciendo a los tripulantes españoles que se harán cargo de la escuadra internada en este puerto para su conducción a España.—STEFANI.

Festejando el triunfo de nuestras armas

SANTANDER.—Con motivo de los triunfos de nuestro glorioso Ejército la empresa «Ivay» ha concedido al personal que trabaja en la misma una paga extraordinaria.

Con este mismo motivo el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, señor Peña, ha obsequiado con libros y bombones etc. a todo el personal de su Ministerio.

La Comisión asesora de Enseñanza Media

VITORIA.—Bajo la presidencia de don Alfonso García Valdecasas, Subsecretario de Educación Nacional, y con asistencia del jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media don José Pemartín ha celebrado sesión la comisión asesora de Enseñanza Media, examinando importantes problemas pendientes de estudio.

Cuba se hará cargo de la representación española en los Estados Unidos

NUEVA YORK.—El «New York Times» continúa desde Washington diciendo que se espera que Cuba se hará cargo de la representación del Gobierno español en los Estados Unidos en el edificio de la Embajada española en Washington y los consules españoles de las diversas partes de los Estados Unidos se entregarán a los representantes cubanos.

El periódico añade que hasta ahora no se ha obtenido confirmación oficial de la exactitud de esta información y que el Ministerio de Estado cree que no sabe nada de tal acuerdo. Sin embargo ni los diplomáticos cubanos ni los republicanos españoles hasta ahora acreditados en los Estados Unidos han desmentido esta información.

Según el mismo periódico las gestiones que se hacen para proteger los intereses españoles no servirán más que de período transitorio mientras no se regulen las relaciones entre Washington y Madrid. Lo cual no significa necesariamente una espera hasta que los Estados Unidos reconozcan al general Franco, si bien el establecimiento de las relaciones normales se aceleraría por el reconocimiento de la España Nacional.

El hecho de encargarse Cuba de la Embajada de España automáticamente tendrá término a las actividades oficiales de la representación de los republicanos españoles y de su embajador Don Los Rios, quien se embarcó de la Embajada en Octubre de 1936 y probablemente aceptará un puesto de profesor en los Estados Unidos.

Se espera que el primer embajador del general Franco en Washington será el actual representante de Burgos en Nueva York, Juan Francisco de Cárdenas, quien anteriormente fue embajador de la Monarquía española en Washington.

Refugiados españoles llegan a Port Vendres

PARIS.—Los refugiados españoles, en número de 500, procedentes de Valencia han llegado hoy a Port Vendres a bordo de dos contratorpederos franceses e ingleses. Entre ellos, se encontraba el exministro del Interior del Gobierno rojo, Paulino Gómez.—STEFANI.

Reunión del partido comunista francés

PARIS.—El directorio del partido comunista francés reunido bajo la presidencia del secretario general del partido comunista en Francia, el comunista Torres, ha lanzado una orden del día aprobando el discurso del presidente del Consejo Daladier, interpretándolo como una clara negativa a hacer concesiones a favor del Fascismo. Al mismo tiempo atacó al ministro Bonnet y reclama una política energética contra el Fascismo interior y exterior.

Una nueva fase de la política exterior inglesa

Continúan las falsas noticias excitando los ánimos

EL GOBIERNO INGLES DECIDE COLOCARSE AL LADO DE POLONIA Y RUMANIA

LONDRES.—A juzgar por el lujo de titulares que despliega la «Prensa inglesa» de esta mañana, Inglaterra está en vías de entrar en una nueva fase de la política exterior.

Las informaciones de los periódicos se basan en que el Gobierno británico ha decidido definitivamente colocarse al lado de Polonia y Rumania en caso de cualquier invasión de su territorio por una potencia europea.

Se espera que Chamberlain hará una declaración en la Cámara de los Comunes dando cuenta de la naturaleza concreta de esta nueva orientación.

El «Daily Mail» dice que se han hecho ya los preparativos para que la declaración sea transmitida por radio a toda la nación por Mr. Chamberlain. Hasta última hora del jueves por la noche continuaban los cambios de puntos de vista entre las capitales europeas interesadas en la moción «contra la agresión» iniciada por Inglaterra. En Londres los jefes parlamentarios, tanto gubernamentales como de la oposición, estuvieron conferenciando sobre la situación hasta después de media noche. La índole concreta de la declaración del primer ministro depende aún del extremo hasta el cual Polonia y Rumania están dispuestas a seguir esta orientación y si están dispuestas a hacer promesas concretas en el sentido militar. Hasta ahora no han respondido a estos puntos. También parece que los términos de la declaración dependerán de la naturaleza de las sugerencias que el embajador británico en Varsovia ha recibido la orden de obtener del Gobierno polaco.

El Gobierno va a reunirse en Consejo de Ministros y adoptará su decisión final antes de someter la cuestión al Parlamento. Se cree que el Gobierno soviético ha quedado informado entretanto del texto de las respuestas francesa y polaca. Se dice que van a continuarse las negociaciones con Moscú. Sobre todo, lo más incierto es la actitud adoptada por Rumania. Aunque se hace mención continuamente de que Polonia se adhiere al proyectado pacto de garantías, al parecer no hay una prueba tangible que demuestre que Rumania esté tratando de adherirse al pacto. Sin embargo, es probable que las consultas orientadas en este sentido han alcanzado una fase más adelantada de lo que el público cree.

SE DEBATE EL ULTIMATUM DE ALEMANIA A POLONIA

VARSOVIA.—En estos últimos días han circulado rumores en Polonia en el sentido de que Alemania había dirigido un ultimatum a Polonia o estaba haciendo una moción sobre ella. Estos rumores han sido desmentidos por los órganos competentes polacos en una declaración publicada el viernes, en la que se califica a estos rumores de infundados y de carencia de toda base.

EL CANADA NO TIENE NINGUN INTERES EN LA DEFENSA DE INGLATERRA

OTTAWA.—Al comenzar el debate sobre cuestiones de política exterior en el Parlamento del Canadá en el día de ayer, el jefe del Gobierno Mackenzie King hizo una declaración en el sentido de que Canadá nunca implantará el sistema del servicio militar obligatorio para el servicio en Ultramar. Desde la Gran Guerra la defensa de los miembros del Imperio británico se ha descentralizado. Hoy en día cada Estado o miembro debe emprender su propia defensa.

En los círculos políticos de la población anglo-sajona del Canadá la declaración de King ha producido un efecto sensacional pues se esperaba que en caso de guerra Canadá tendría totalmente a disposición de las fuerzas de defensa de Inglaterra su potencial en hombres, sus recursos económicos y sus reservas materiales.

Por otra parte, los cuantiosos franceses consideran la declaración de King como una concesión a los canadienses de origen francés, cuyos ancestros declararon últimamente sin dudar lugar a dudas que no tienen ningún interés en la defensa de la Metrópoli británica. También ha causado impresión la declaración de King de que en caso de guerra Canadá no irá automáticamente en ayuda de Inglaterra que más bien hará depender su acción de la actitud del Parlamento canadiense.

Al mismo tiempo se hace recordar en los círculos políticos que el jefe del Gobierno hace algún tiempo se negó a unirse a la Unión Panamericana, porque en su opinión no había llegado a su punto maduro el momento para dar ese paso.

PARECE QUE AUN NO ESTÁ DECIDIDA LA ACTITUD DE LA GRAN BRETAÑA

LONDRES.—Mientras que todos los periódicos de hoy anuncian bajo grandes caracteres que el Consejo de Ministros decidió ayer dar garantías definitivas de ayuda militar a Polonia, y según algunos también a Rumania, el «Times», aún afirmando que el Consejo de Ministros ha discutido la posición respecto a Polonia, añade que la ola de excitación y alarma que corrió ayer por los círculos parlamentarios, se calmó cuando se supo que las noticias de pretendidas concentraciones de tropas alemanas en la frontera polaca, eran falsas.

No es la primera vez que la Cámara de los Comunes se deja almar por falsas noticias. Según el «Times», la actitud de Gran Bretaña aún no está decidida, ya que continúan las consultas con otros Gobiernos. El «Times» añade que el Consejo de Ministros también discutió el problema del Mediterráneo.

El discurso de Daladier, según el «Times», ofrece la posibilidad de negociaciones entre Italia y Francia. El fin de la guerra española puede mejorar la situación y hacer que terminen con éxito las negociaciones italo-francesas, siempre que hubiera buena voluntad.

Por otra parte «Daily Express» recibe noticias de Varsovia diciendo que no es seguro que el coronel Beck vaya a Londres, pero que si lo hace, «hará conocer que considera las declaraciones de apoyo como desprovistas de valor y que pedirá un crédito grande, probablemente de 20 millones de libras esterlinas.—STEFANI.

El asesino del general López Ochoa comparece ante un Consejo de Guerra

Y confiesa con gran cinismo que él cortó la cabeza al militar mártir

MADRID.—En la Sala primera de la Audiencia se ha celebrado el Consejo de guerra contra Manuel Alcaraz Montes, carnicero de Carabanchel Bajo, autor del bárbaro hecho de cortar la cabeza del general López Ochoa.

El tribunal fue presidido por el teniente coronel don Vicente Gómez Romagosa.

Al dar el presidente la voz de «Audiencia pública», el salón se ocupó totalmente, quedando fuera mucho público.

A los pocos minutos apareció en el banquillo Manuel Alcaraz, que representa tener unos treinta y cinco años. Se muestra con una serenidad cínica y a sus lados se colocan dos falangistas con fusil.

El secretario dió lectura al sumario en virtud del cual se conoce la forma en que varios agentes de policía procedieron a la detención en Madrid, en la tarde de anteayer, del procesado, que se encontraba en su domicilio, de la calle del general Pardiñas.

Según las diligencias practicadas por la policía, se viene en conocimiento de que al procesado se le acusa de ser el autor del bárbaro crimen de haber cortado la cabeza del general López Ochoa cuando éste se encontraba enfermo y detenido en el Hospital Militar de Carabanchel Bajo.

Como se recordará, el general López Ochoa mandó las fuerzas que reprimieron los sucesos de Octubre en Asturias en el año 1934.

En el rollo se hace constar que ayudaron a Alcaraz en la comisión del crimen, un enfermero del Hospital llamado Santiago Arroyo y otro individuo apellidado Parra, a quienes busca la policía.

El fiscal pregunta al procesado si fue quien cortó la cabeza al general López Ochoa y el interrogado elude la respuesta buscando subterfugios para explicar por qué lo hizo, pero el representante del Ministerio público vuelve a preguntarle y entonces el procesado contesta: Si, yo corté la cabeza al general.

Como único testigo de cargo comparece ante el Consejo el telegrafista del Hospital, Antonio Montero, quien manifiesta que cuando se hallaba de servicio en la centralilla, recibió un telegrama del titulado ministro de la Gobernación, general Pozas, ordenando al director del Hospital que entregase a unos individuos del Ateneo Libertario de Carabanchel, al general López Ochoa.

Frente al edificio del Hospital, se

agolpó una muchedumbre y desde uno de los balcones un individuo exclamó: Estad tranquilos, que pronto os entregaremos la cabeza de López Ochoa.

El testigo explica cómo el general, detenido y enfermo, al oír las voces, salió a la puerta de su celda para decir con gran serenidad: «Aquí me tenéis. Aquí está López Ochoa. ¡Viva España! y acto seguido varios individuos se abalanzaron sobre él, sacándolo a rastras y sin fusilarse le cortaron la cabeza.

A continuación el fiscal pronuncia un brillante informe señalando cómo a justicia de Franco es la verdadera justicia del pueblo que cumple toda clase de formalidades incluso para juzgar a un individuo como el procesado.

do a quien califica de inadaptable a la vida humana y auténtico representante de la revolución marxista.

Como cristianos —dice— tengamos para él piedad, pero como hombres seamos enérgicos.

El fiscal acusa al procesado como autor del delito de rebelión militar con la circunstancia agravante de perversidad y en su consecuencia solicita que se le imponga la pena de muerte.

La defensa informa seguidamente. Afirma que su defendido obró impulsado por causas de fuerza mayor y solicita la absolución.

El procesado al final se echó a llorar.

Concluida la vista, el Consejo se retiró para deliberar en sesión secreta.—FARO.



Recuerde que los dientes que ahora tiene, son los mejores que podrá tener, evite su pérdida usando dentífricos

TANYSOL DENTIFRICOS TANYSOL